营口职业技术学院

参加全国第五届大学生艺术展演活动方案

为全面贯彻党的十八届三中、四中、五中全会精神，落实《国务院办公厅关于全面加强和改进学校美育工作的意见》和教育部《学校艺术教育工作规程》，加强我院校园文化建设，提高学生审美素养，展示当代大学生良好精神风貌和学院艺术教育成果，根据教育部及省教育厅关于举办全国第五届大学生艺术展演活动的通知要求，结合我院实际，特制定如下活动方案：
一、指导思想

以党的十八大精神为指导，认真贯彻落实党的教育方针，坚持育人为本，以先进文化为导向，弘扬伟大的中华民族精神，体现社会主义核心价值观，展示大学生奋发向上的精神风貌，营造健康高雅的校园文化环境。

二、活动主题

以“理想与信念”为主题。以校园展演为主，广泛开展艺术展示活动。各项活动内容要紧紧围绕主题，体现当代大学生与祖国同呼吸、共命运的时代精神，体现大学校园特色和大学生特点，做到思想性和艺术性的统一。
三、领导机构

为保证本届展演活动有序开展，特成立大学生艺术展演活动领导小组。领导小组成员名单如下：

组  长：杨宗民（学院党委书记）
副组长：吕  岩（副院长）  王青春（工会主席） 

组  员：谭燕宏  于  泓  刘  爽
团委、教务处相关工作人员

领导小组下设办公室，办公室设在院团委。

四、活动内容、形式及要求
本届大学生艺术展演活动项目分为艺术表演类、艺术作品类、高校艺术教育科研论文报告会、大学生艺术实践工作坊四大类。

（一）艺术表演

1．声乐节目

合唱：合唱队人数不超过 40 人，钢琴伴奏 1人，指挥1人（应为本校教师），每支合唱队演唱两首作品（其中一首为中国作品），演出时间不超过 8 分钟。需提交合唱谱的电子版。

小合唱或表演唱：人数不超过 15 人（含伴奏），不设指挥，不得伴舞，演出时间不超过 5 分钟。

重唱：人数不超过 5 人（含伴奏），不得伴舞，演出时间不超过 5 分钟。

2．器乐节目

合奏：乐队人数不超过 65 人，指挥 1 人（鼓励本校教师担任），演出时间不超过 9 分钟。

小合奏或重奏：人数不超过 I0 人，不设指挥，演出时间不超过 6 分钟。

3．舞蹈节目

群舞：人数不超过 36 人，演出时间不超过 7 分钟。

双人舞或三人舞：演出时间不超过 6 分钟。

4．戏剧节目

含短剧、小品、戏曲、音乐剧、歌舞剧等，演出人数不超过10 人（含伴奏），演出时间不超过 12 分钟。

5．朗诵节目

作品文体不限，须使用普通话，人数不少于 2 人，不超过10 人（含伴奏，学生不作道具设置），不得伴舞，演出时间不超过 5 分钟。需提交朗诵文稿的电子版。

（二）学生艺术作品
艺术作品均需提交 500 字以内的创作说明（作品主题简介和创作过程介绍）纸质版和电子文档。

1．绘画作品
国画、水彩／水粉画（丙烯画）、版画、油画，或其他画种。尺寸：国画不超过四尺宣纸（ 69cm×138cm ）对开，其他画种尺寸均不超过对开（ 54cm×78cm) 。

2．书法、篆刻作品

书法、篆刻作品尺寸不超过四尺宣纸（ 69cm× 138cm)。

3．摄影作品

单张照和组照（每组不超过 4 幅，需标明顺序号）尺寸均为14 英寸（ 30.48cm × 35.56cm) ；除影调处理外，不得利用电脑和暗房技术改变影像原貌。摄影作品需同时报送电子文件（ JPG格式，分辨率达到 300 dpi) 。

4．设计

含平面设计和立体设计。平面设计尺寸不超过对开（ 54cm× 78cm) ，立体设计尺寸不超过 50cm（长）×50cm （宽）×50cm（高）。

5．微电影

片长不超过 15 分钟，提交的视频格式统一为 DVD 格式。作者须保留 MOV 或 AVI 格式视频文件。
（三）艺术教育科研论文
各部门要特别予以重视，认真组织发动教师积极撰写文章，紧紧围绕本届论文报告会重点关注的选题进行研究，有关论文相关要求见附件1。

（四）大学生艺术实践工作坊
为本届新增加的一项集体性、参与性、互动性、体验性的视觉艺术创作实践项目，工作坊主题是艺术的“创意与创新”，要求围绕“艺术与校园”、“艺术与生活”、“艺术与科技”三个项目开展活动。工作坊内容和相关要求见附件2。

五、对象和分组

艺术表演、学生艺术作品、艺术实践工作坊三类的参加对象为我院在籍学生。分为甲、乙两个组别：甲组为非艺术类专业的学生，乙组为艺术类专业的学生；艺术表演和艺术作品应以非艺术类专业学生为主，艺术实践工作坊应以艺术专业学生为主。高校艺术教育科研论文的报送对象为普通高校教师和管理人员。

六、上报节目和作品的要求

1．鼓励各系、部、分院结合活动主题上报原创作品。艺术表演类指导教师可根据实际情况从全院范围内选拔成员。
2．甲乙组学生之间不得跨组组队。

3．艺术表演节目用光盘报送。光盘需制作成 DVD 数据盘，节目视频采用 MPG2 格式（压缩带宽不低于 10M ，分辨率 1920×1080) ，使用一个固定机位正面全景录制，声音和图像需同期录制，不得后期配音合成。每个节目视频以单独文件制作（不要多个文件合成）并以“节目名称（组别）”命名，播放内容中不得出现所在地区、学校名称和指导教师姓名。 
4．艺术作品类的每个项目（绘画、书法／篆刻、摄影、设计、微电影），每名作者限报 1 件。艺术作品不用装裱，需在作品正面标明艺术作品的种类，并附 500 字以内的创造说明；在背面注明作者、所在地区、学校名称、指导教师姓名等信息（一律用铅笔写）；以数码照片（光盘）和原件两种方式报送。作品的数码照片要求： JPG格式，大小不低于10M ，分辨率达到 300 dpi
5．大学生艺术实践工作坊需报送工作坊报送表电子版和纸质版，以及开展此项目的课堂教学或课外活动的现场视频材料（时长不超过 8 分钟，刻录成 DVD 数据盘，采用 MPG2 格式）。

6. 艺术作品原则上不退还作者。获奖作品统一由“中华儿女美术馆全国大中小学生艺术展演作品库”收藏，并给获奖作者颁发收藏证书。教育部对获奖节目和作品有权在中外人文交流，以及相关活动和资料中使用（包括印制光盘、编辑画册或用于展览、宣传、对外交流等），不支付作者稿酬，作者享有署名权。报送的艺术表演节目和艺术作品如发生著作权问题，由报送者承担相关责任。
七、时间安排 

我院展演活动分为两个阶段。

第一阶段（2016年12月至2017年4月）为各系、部、分院开展活动阶段。要求各部门成立展演活动组委会，制定本部门展演活动方案，部署有关工作，进行宣传发动。争取让每名学生有机会参加至少一项艺术活动。通过开展上述活动，评选出本部门的优秀艺术表演节目和艺术作品，艺术作品于2017年3月31日前报送院团委，艺术表演节目和大学生艺术实践工作坊于2017年4月30日前上报。艺术教育科研论文于2017年4月30日前报教务处。
第二阶段（2017年5月至2017年6月）为全院选拔、比赛阶段。我院在各部门推荐优秀节目和作品的基础上，举办艺术节目汇演、艺术作品展览，评选出优秀节目、作品。 
　　八、奖项设置 
　　1．艺术表演节目：各项目分设一、二、三等奖。 

2．学生艺术作品：各项目分设一、二、三等奖。
3．大学生艺术实践工作坊：设一、二、三等奖。

　　4．优秀创作奖：在为本届展演活动创作的、具有时代特征、校园特色、学生特点的优秀原创节目中评选优秀创作奖。 

5．指导教师奖：奖励艺术表演节目一、二、三等奖的指导教师(每个节目不超过3名)和艺术作品一、二、三等奖的指导教师(每件作品限1名)。

6．优秀组织奖：四个。

                           营口职业技术学院

   二〇一六年十一月二十三日

附件1：

全国第五届高校艺术教育科研
论文报告会方案

全国第五届高校艺术教育科研论文报告会，要贯彻落实《国务院办公厅关于全面加强和改进学校美育工作的意见》精神。以提供智力支持服务科学决策为目标导向，以当前学校美育改革发展中亚待解决的理论与现实问题为研究重点，整合研究资源，创新研究模式，打造研究高地，通过科学研究改进美育教学，促进美育教学质量稳步提升，切实提高学生的审美和人文素养。

一、研究重点

本届论文报告会重点关注五个方面的选题。

（一）基于树立和增强文化自信的学校美育价值研究。包括高校美育传承中华优秀传统文化，强化大学生的文化主体意识和文化创新意识，实现“以美育人，以文化人”育人目标等方面所具有的独特价值与功能研究。

（二）普通高校公共艺术教育课程体系创新研究。包括因校因地制宜开设与拓展任意性艺术选修课程，创新课外艺术实践活动内容与形式并实施学分管理，加强艺术教育与其他学科的渗透与融合等方面的研究。

（三）专业艺术教育人才培养模式的创新与实践研究。包括依据学科建设、产业发展、社会需求、艺术前沿等调整专业设置，增强人才培养与经济社会发展以及建设文化强国的契合度，创建协同育人的艺术人才培养模式等方面的研究。

（四）高校艺术教育服务社会的路径及实施研究。包括高校艺术专业师生深入中小学校和社区开展“结对子、种文化”实践活动，高等学校搭建农村美育支教平台、建立中小学校对口援教与实习基地等方面的实践探索与研究。

（五）高校艺术社团及校园文化环境建设研究。包括高校学生艺术社团的规范管理、特色发展与品牌建设，社会主义核心价值观与中华优秀传统文化基因融入校园文化环境建设的理念与实践等方面的研究。

二、论文要求

（一）论文需自觉遵守学术道德和学术规范，运用科学研究方法，注重科学性和严谨性，保证数据和资料的可靠性。注重理论与实践相结合，求真务实，进行有深度的研究，体现创新精神，力求学术观点有新意，在实践中有推广价值。

（二）参加论文报告会的论文评选范围分为甲、乙两类：甲类为 2014 年 9 月以后撰写并且没有公开发表过的论文；乙类为2014 年 9 月以后公开发表的论文。已参加过前四届全国高校艺术教育科研论文报告会评选（含获奖和未获奖）的论文不再参加本届论文申报和评选。

（三）每篇论文正文不超过 8000 字，论文摘要不超过 500 字。每篇论文署名作者不超过 2 人（其中调研报告署名作者不超过 4人）。引文注释一律采用尾注的形式。论文中不要出现作者姓名及所在单位名称。

（四）论文文本格式：用 word 编辑， A4 纸型，标题用小 2 号宋体字，正文用小 3 号仿宋体字。公开发表的乙类论文须附发表刊物封面和目录页的复印件。

三、申报要求

（一）报送数量：根据各省（区、市）高校数确定论文报送数量（见附件）。各省（区、市）报送的论文中，甲类论文比例原则上不超过 70% 。

（二）论文须经省级教育行政部门组织评选推荐，按相关要求由省级教育行政部门统一报送，不接受个人和学校直接报送论文。论文申报者应填写《全国第五届大学艺术教育科研论文报告会论文申报书》（见附件），加盖报送单位公章。部属高校纳入所在地管理，不再单独报送。
附件2：

全国第五届大学生艺术展演活动

大学生艺术实践工作坊方案

为丰富展演活动内容和形式，经研究，决定在本届展演活动艺术作品展览期间：举办大学生艺术实践工作坊。大学生艺术实践工作坊是一项集体性、参与性、互动性、体验性的视觉艺术创作实践项目。

一、工作坊主题

本届大学生艺术实践工作坊的主题是艺术的“创意与创新”。工作坊鼓励高校艺术教育关注创意、参与创新、享受创造，为高校艺术教育的创新成果和学生的创意理念转化为现场展示和现实产品搭建平台，实现艺术引领创新，创新引领创业，拓展高校众创空间和加强高校创客文化的建设。

二、工作坊内容

工作坊围绕“艺术与校园”、“艺术与生活”、“艺术与科技”三个项目开展活动。

（一）艺术与校园。体现艺术美丽校园的理念，展示艺术与校园谐合，引领大中小学校的审美品味，塑造良好形象的创意创新实践，如橱窗、走廊、教室环境创设、校服设计、学习用品、用具设计等。

（二）艺术与生活。体现艺术美好生活的理念，展示艺术与生活结合，丰富日常生活趣味，提高日常生活品质的创意创新实践，如日用品、装饰品等的设计制作。

（三）艺术与科技。体现艺术美化科技的理念，展示艺术与科技融合，促进科技艺术化，提升科技美感的创意创新实践，如艺术对设计、工艺、材料等的影响和体现。

三、相关要求

（一）申报办法。由各省级教育行政部门在本省（区、市）组织评选的基础上推荐工作坊上报全国组委会。申报材料包括工作坊项目方案文稿和反映工作坊项目的现场实践视频（时长不超过 8 分钟，刻录成 DVD 数据盘，采用 MPG2 格式）。

（二）组队与人员要求。以高校为单位组队，一队一坊，每队参展人数为 10 人，其中学生 6-8 人，指导教师 1-3 人。

（三） 展示方式。现场展示由上海市统一提供展位和基础平台。每个展位尺寸约为 6 米（长）×4 米（宽）×2.5 米（高），展位内的平台包括数量一定的展台、操作台和座椅组合，展位和平台的具体布置由各参展队伍负责，具体要求另行通知。
附件3：
各系、部、分院报送节目和作品
数量分配明细
一、艺术表演类：
普师分院：不多于5个
特师分院：不多于5个
各系、部、分院：不多于1个
二、艺术作品类：
普师分院：不多于5个
特师分院：不多于5个
艺 术 系：不多于5个
其他各系、部、分院：不多于2个
三、艺术教育科研论文：
各系、部、分院：不多于2篇
四、大学生艺术实践工作坊：
各系、部、分院：不多于1个
